6.4 Az A és B konstansok milyen értéke mellett lehetnek eloszlasfiiggvények a kovetkezd fiiggvények?

a)
F(z) = exp(—Ae”P?);
b) *
F(z) = A+ Barctg;
c)*
0 ha —oco <2 <0,
Fla)=4 A+a

ha 0 .
1+ Bz a0l <z <40

6.5 A C konstans milyen értéke mellett lehetnek stiriségfiiggvények a kovetkez$ fiiggvények? Ezekben az esetekben allapitsuk meg a
varhat6 értéket, valamint annak val6szintiségét, hogy a megfelels val. valt6z6 értéke % és 2 kozé esik.

a) *
fa) = C - cos(2rx) ha —%gxg %,
0 kiilonben;
b) °
C-(—In(z/5)) ha0<ax <5,
fla) =4 e
ulonben;
c)

f(x)_{C"z‘r’ hal <z,

0 kiilonben

6.6 Egy benzinkuit hetente egyszer kap benzint. Hogyha a heti eladés (ezer literben mérve) egy valészintiségi valtozo

51—2)* ha0<z<I1,
fz) = i~y
0, egyébként

stirliségfiiggvénnyel, akkor mekkora méret( tartdly sziikséges ahhoz, hogy egy adott héten a benzinkut 0.01-nél kisebb valdsziniiséggel
fogyjon ki a benzinb61?
6.7 Tudjuk, hogy minden Y nemnegativ valdszinliségi véltozéra

E(Y) = /P{Y > t}dt.

0

Mutassuk meg, hogy egy X nemnegativ valésziniiségi véiltozora
o0
E(X") = /nas”flP{X > xhde
0

teljesiil. (Tipp: kezdjiik azzal, hogy

E(X") = /P{X” > thdt,
0

majd cseréljiink vdltozot (t : = x™).)

6.8 a) Legyen X val6szinfiségi valtozé varhat6 értéke p, szérdsnégyzete o2, és a harmadik momentuma is véges. Tovabba legyen g egy
haromszor differencidlhaté fiiggvény. Ha tudjuk, hogy X centrdlt harmadik momentuma elhanyagolhatd, akkor mutassuk meg,

hogy

B(o(X) ~ o) + Lo,

(Tipp: fejtsiik g-t p koriil 3 tagig Taylor sorba, és hanyagoljuk el a megmarado részt!)

b) Legyen X egy \ varhato értékii Poisson eloszlasu valészinliségi valtoz6. Mutassuk meg, hogy ha A tart végtelenhez, akkor
D?(VX) ~ 0.25.

Lepddjiink meg. (Tipp: haszndljuk fel az el670 feladatot E(\/)? ) kozelitésére!)
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Legyen F'(x) folytonos eloszlasfiiggvény, és F'(0) = 0. Mutassuk meg, hogy

0, ha —co<z <1,
G(x):= .
Fz)—F(z™"), hal<z <o

is eloszlasfiiggvény. Adjunk valészintiségszamitdsi értelmet a fenti formuldnak.

Egyenletesen valasztunk egy pontot a (0, 1) intervallumbdl, jelolje ezt X . Mi annak a val6szintisége, hogy X, 1 — X és 1/2 hdromszoget
alkot?

1 1 1
Konstrudlhat6-e olyan folytonos g : [0, 1] — [0, co) fiiggvény, amelyre [ g(z)dz =1, [z - g(z)dz = a, [2? - g(z) dz = a??

0 0 0
Ha egy talalkozdra s € R perccel kordbban érkezem a megbeszEltnél, a - s petdkot fizetek, ha s percet kések, b - s-t fizetek. Az utazés a
mai kaotikus kozlekedési feltételek miatt meglehetGsen véletlen ideig tart, melynek stirtiségfiiggvénye f(x). Mikor induljak, ha a vérhaté
koltséget szeretném minimalizalni? (Tipp: Irjuk fel a varhaté koltséget integrdlalakban és derivaljuk.)

** A buszok rendre minden 6ra egészkor, 20-kor és 40-kor indulnak a megallébol. Ha véletlenszertien érkezem 7:00 és 8:00 kozt, mi
annak a valdszintisége, hogy

a) 5 percnél kevesebbet varok?

b) 12 percnél tobbet varok?

¢) Ugyanez a két kérdés, ha 7:08 és 7:48 kozt érkezem egyenletesen.
d) Es ha 7:00 és 7:30 kozt érkezem egyenletesen?

A felé a vonatok 15 percenként indulnak 7:00-t61 kezdve, mig B felé 15 percenként indulnak 7:05-t81 kezdve.

a) Ha egy utas 7:00 és 8:00 kozotti egyenletes eloszlasu id6ben érkezik az dllomasra, majd felszall arra a vonatra amelyik hamarabb
indul, az esetek hanyadrészében megy A felé, és hanyadrészében B felé?

b) Es ha az utas 7:10 és 8:10 kozotti egyenletes eloszldst idében érkezik az dllomdsra?

7

¢) Mi a helyzet akkor, ha B felé gyakrabban, vagyis 7:05-t61 kezdve 10 percenként indulnak a buszok? Szdmoljuk ki az el6z6 két
kérdés valdszinlségét erre az esetre is!

Egy busz A és B varosok kozott jar, mely varosok 100 kilométerre vannak egymadstdl. Ha a busz lerobban, akkor azt egyenletes
eloszlasu helyen teszi a két varos kozotti dton; ilyenkor a legkozelebbi szervizb6l kijonnek a szerel6k és megjavitjdk a buszt a helyszinen.
Pillanatnyilag egy buszszerviz taldlhat6 az A varosban, egy a B varosban, és egy a két varos kozott féliton. Egy javaslat szerint ehelyett
gazdasagosabb lenne a hdrom szervizt az A varostdl 25, 50, és 75 kilométerre elhelyezni. Egyetértiink-e a javaslattal? Miért? Mi lenne
a szervizek legjobb elhelyezése? Milyen értelemben?

*® Egy 20 méter hosszusagu csdvezetékben véletlen (a cs6 mentén egyenletes eloszlasu) helyen van egy elzar6dds. A csévezetéket egy
az egyik végpontjatdl d méter tavolsdgra levs ponton lehet tolteni (ahol 0 < d < 20 rogzitett paraméter). Hatdrozzuk meg a feltolthetd
vezetékszakasz hosszanak vdrhat6 értékét.

*® Egy téglalap oldalai 1, illetve 2 egység hosszisagiak. Vilasszunk egy pontot egyenletes eloszldssal a téglalap belsejében. Jelolje & e
pontnak a tavolsagat a téglalap legkozelebbi oldaldtél. Hatarozzuk meg a & valdszinlségi valtozo eloszlds- és stirliségfiiggvényét.

Pistike randeviit beszélt meg Juliskdval este 6-ra. Pistike két tton is eljuthat a megbeszélt randevi helyszinére, a két it kozott érmedo-
bassal dont. Az utakon valé végigjutés ideje két valdszinliségi valtozot hataroz meg: A-t és B-t.

v 2

a) Az A stiriségfiiggvénye (percekben szdmolva):

0 ha z < 5 vagy x > 20,
f(z) = Z(x—5) hab5<z<10,

=(20 =) hal0 <z < 20.

b) A B siirliségfiiggvénye pedig:
() = 0 hax <5,
T = Lexp(-%2) haz>5.

Pistike 6-kor indul utnak, mert elfelejtette nézni az érat. Mi a valészinlisége, hogy taldlkoznak, ha Juliska nem egy tiirelmes természet,
és maximum tiz percet hajland6 varni?

Egy [ hosszusagu ropit taldlomra valasztott pontban kettétoriink. Mi az igy keletkezett darabok koziil a révidebb eloszlasfiiggvénye?
Vilasszunk két pontot fiiggetleniil és egyenletesen az egységkor keriiletén. Hatdrozzuk meg a tavolsaguk eloszlasfiiggvényét.

Vilasszunk a haromdimenzids egységgomb belsejében egy pontot egyenletes eloszlassal, és jelolje & ennek a pontnak tdvolsagat a gomb
kozéppontjatdl. Hatdrozzuk meg £ eloszlasfiiggvényét és varhato értékét.

Vilasszunk az egységnégyzetben véletlenszertien (egyenletes eloszlassal) egy pontot. Jelolje £ e pontnak a négyzet legkozelebbi csticsa-
t6l valo tavolsagat. Hatarozzuk meg a £ valdszintiségi valtozo eloszlasanak stirtiségfiiggvényét.



